

# 鹤山区 6 家违规补习班被叫停

**晨报讯** “没想到区文教局这么重视,打了电话没一天,他们就组织检查组整治我们小区内的补习班,依法取缔了违规补习班。”7月8日,家住鹤山区的李新华告诉笔者。

近日,鹤山区文教局接到居民反映,个别小区内有私人办辅导班,严重扰乱居民生活。鹤山区文教局高度重视,立即联合工商、消防部门组成检查组,对辖区的违规补习班展开调查摸底和专项整治。

截至7月3日,检查组对中山路、馨苑十区、二矿小区、鹤壁集镇及三矿附近等暑期办班集中的地方进行突击检查,查处非法办班单位和个人6家。

这些办班单位和个人大多数未获教育部门批准,尚未拿到办学许可证,不仅教学场所不符合要求,教学硬件、软件设施达不到国家相关部门的规定,安全、消防设备也不合格,学生的安全得不到保障。

检查中,执法人员责令这些补习班立即停课,并对参与补课的教师进行了批评教育,要求立即停止办班,解散学生,退清所有学费,检查组还收缴了部分宣传展板和宣传标语。

据悉,鹤山区文教局将在署期内继续集中清理违规补习班,进一步规范辖区内民办教育办学、办班行为。

(鹤山)

# 山城区第八小学加入市朗诵协会



同学们的朗诵展示

**晨报讯** 7月3日上午,市朗诵协会为第一家会员单位——山城区第八小学授牌。

近年来,山城区第八小学把古诗文诵读和竹笛教学作为学校特色教育来抓,书声琅琅,笛声悠悠,为学生的幸福人生

奠定了坚实基础。

仪式上,出席授牌仪式的专家和师生们分别朗诵了《我发誓,我喜欢朗诵》、《因为有了你》、《八小需要一种声音》、《朗诵者之歌》等。

(范丽萍)

# “明达大讲堂”开讲了



教师们在拼七巧板

**晨报讯** 7月2日至3日,淇滨区明达小学全体教师多媒体教室开展“明达大讲堂”教师培训。

“明达大讲堂”主讲团由20多位老师共同组成,培训内容贴近教育教学,丰富有趣,主要包括淇河文化的探究和讲解、如何通过舞蹈和瑜伽修身养性、计算机技能培训、班级亮点和学科特色展示。淇河文化的培训让全体教师全面而系统地了解淇河方面的知识;计算机技能的培训为校本教材的编辑和排版提供了技术指导;舞蹈和瑜伽课程的开设丰富了大家的培训内容,让大家的身心得到放松。

培训结束时,二年级的刘香莉老师兴奋地说:“这个暑假我们可以一边研究淇河文化,一边练瑜伽,一定别有一番风味。”

(杨法青)

# 分果果 你一个我一个



7月2日,湘江小学部分师生到市福利院进行爱心志愿服务,为福利院的孩子们送去了精心准备的礼物和节目。 郭强 摄

# 鹤壁七中 教师暑期充电忙

**晨报讯** “问渠哪得清如许,为有源头活水来。”教师的成长尤其需要源头活水,暑假期间,鹤壁七中的教师们在休息之余抓紧时间充电,提升专业素养。

教师们积极参加了学校组织的网络培训和集中培训。此外,学校还安排了导学案的编写。老师们为圆满完成编写任务,不仅全面梳理、总结自己的教育教学知识和经验体系,还通过询问名师、查找资料解决在课堂教学、专业发展等方面存在的困惑。

(段瑞敏)

# 我市再添 9 所 省中小学一级食堂 目前已有 24 家

**晨报讯** 日前,省教育厅公布新一轮全省中小学校食堂等级量化评估结果,鹤壁工业中专、山城区第一中学等9所学校食堂被命名为省中小学一级食堂。截至目前,我市已有24所学校食堂晋升为省一级食堂。

近年来,市教育局高度重视学校饮食卫生工作,推行学校食堂等级量化考核制,切实加强学校食堂建设与管理,引导各中小学校认真对照《河南省中小学校食堂等级量化评分细则》,从软件、硬件两方面入手,查找不足,分析原因,认真整改,争创省级一级食堂。

在软件上,从制度建设入手,切实强化管理。各学校均成立了食品卫生安全领导小组,建立健全了原料采购与索证制度、库房管理制度、48小时留样制度、岗位卫生责任制度、餐具用具消毒清洗制度、食堂卫生检查制度、从业人员健康体检和卫生知识培训制度,有效防止学生食物中毒和食源性疾病的发生。

在硬件上,以落实省中小学校食堂等级量化标准为抓手,扎实推进学校食堂建设和更新改造。全市各级教育行政部门及学校不断加大投入力度,完善食堂基础设施建设,对不达标、不合规的食堂进行改造升级,学校食堂布局和硬件得到明显改观。截至目前,全市120余所学校食堂,已有24所达省级一级食堂标准,60%以上的食堂达省级二级标准,95%以上的食堂达省级三级标准。

(杨自起 韩立强)

# 市实验幼儿园 开展教学技能培训



7月1日至4日,市实验幼儿园开展教师教学技能培训。培训会上,教师们共同学习亲幼一体化课程,分享优秀教师教学课程,探讨如何提升自身素养和教学技能。

张瑞昕 摄